

## **Posudek vedoucí diplomové práce na práci Lucie Auersvaldové: Rodičovská dovolená jako nástroj sladění rodinného a pracovního života**

Diplomová práce je zaměřena do velmi aktuální oblasti. Způsoby, jak pomoci lépe sladit práci a péči o rodinu jsou dnes jednou z hlavních priorit evropské rodinné politiky. Autorka se zaměřila na analýzu jednoho z nástrojů této harmonizace, kterým je rodičovská dovolená.

Autorka práci tématicky rozdělila do dvou částí: v první se věnuje legislativní úpravě rodičovské dovolené v České republice a evropskému kontextu této úpravy. Dále se věnuje rodičovskému příspěvku a zkoumá podmínky jeho poskytování, současnou filozofii i předpokládané úpravy v roce 2008.

Druhá část práce je zaměřena na úpravu rodičovské dovolené ve vybraných státech Evropské unie. Výběr zemí je proveden tak, aby reprezentoval jednotlivé modely sociálního státu. Postkomunistické státy zde reprezentuje Maďarsko a Slovenská republika. Smyslem této části práce je provedení srovnávací analýzy a ukázat tak českou právní úpravu v mezinárodním světle. To má být základ pro možné inspirace i lepší zhodnocení naší varianty rodičovské dovolené.

Celkově je možno konstatovat, že autorka se zhostila velmi dobře poměrně náročného úkolu, který předpokládal prostudování zahraniční literatury i pramenů (autorka hodně pracovala s internetovými zdroji dat). V práci nenacházím žádná závažná věcná pochybení. Kladně hodnotím i závěrečné shrnutí, ve kterém se autorka pokusila shrnout klady a zápory jednotlivých prezentovaných úprav. Jako nejlepší a nejvíce inspirativní se autorce jeví model švédský. V závěru autorka shrnuje současné problémy stávající i navrhované právní úpravy v České republice. V tomto shrnutí postrádám závěrečné zhodnocení naší právní úpravy ve vztahu k otcům. Tomuto tématu by se autorka mohla věnovat v rámci obhajoby.

Diplomovou práci doporučuji předložit k obhajobě a po jejím zdárném průběhu navrhuji práci hodnotit jako výbornou.

  
PhDr. Gabriela Munková, CSc.